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Aprobat în ședința Guvernului din _______________2025 

Decizia protocolară nr._______/2025 

 

 

 

AVIZ 

 

la proiectul de lege cu privire la acordarea facilităților fiscale și vamale, 

la importul și/sau livrările de mărfuri și/sau servicii destinate implementării 

Proiectului „Reabilitare a râului Bîc și protecție împotriva inundațiilor 

în Chișinău” (inițiativa legislativă nr. 393 din 19 decembrie 2024) 

 

Guvernul a examinat proiectul de lege cu privire la acordarea facilităților 

fiscale și vamale, la importul și/sau livrările de mărfuri și/sau servicii destinate 

implementării Proiectului „Reabilitare a râului Bîc și protecție împotriva 

inundațiilor în Chișinău”, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 393 din 

19 decembrie 2024) de către domnul Gaik Vartanean, deputat în Parlament,  

și comunică următoarele. 

Potrivit notei informative, proiectul de lege urmărește facilitarea 

implementării Proiectului ,,Reabilitare a râului Bîc și protecție împotriva 

inundațiilor în Chișinău” prin reducerea poverii financiare asupra bugetului local, 

utilizând mecanisme fiscale avantajoase pentru realizarea proiectului. 

Este de menționat că, prin Hotărârea Guvernului nr. 718/2024 pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 246/2010 cu privire la modul de aplicare a 

facilităților fiscale şi vamale aferente realizării proiectelor de asistenţă tehnică şi 

investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor internaţionale la care 

Republica Moldova este parte, a fost completată anexa nr. 2 la Hotărârea 

Guvernului nr. 246/2010 cu Acordul de grant dintre Banca Europeană pentru 

Reconstrucție şi Dezvoltare şi Primăria mun. Chişinău privind implementarea 

Proiectului „Reabilitare a râului Bîc şi protecţie împotriva inundațiilor”, semnat la 

12 iunie 2023, asigurându-se, în acest sens, elaborarea cadrului normativ pentru 

aplicarea facilităților fiscale și vamale necesare pentru implementarea proiectului, 

pentru componenta finanțată din resursele grantului. 

Totodată, în vederea asigurării aplicării unui cadru normativ secundar unic 

de reglementare a modului de aplicare a stimulentelor fiscale și vamale necesare 

pentru implementarea proiectului, atât pentru componenta finanțată din resursele 

grantului, cât și pentru cea acoperită din împrumut, Guvernul susține promovarea 

proiectului de lege, sub rezerva luării în considerare a următoarelor propuneri: 

1. Articolul I din proiectul de lege va avea următorul cuprins: 

„Art. I. – (1) Prin derogare de la prevederile Codului fiscal nr. 1163/1997, 

ale Codului vamal nr. 95/2021, ale Legii nr. 172/2014 privind aprobarea 

Nomenclaturii combinate a mărfurilor şi ale Legii nr. 1540/1998 privind plata 
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pentru poluarea mediului, în vederea implementării Proiectului „Reabilitare a 

râului Bîc și protecția împotriva inundațiilor în Chișinău”, în sumă de 12 milioane 

de euro, realizat în temeiul Acordului de împrumut dintre Primăria municipiului 

Chișinău și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în sumă de 

8 milioane de euro, și al Acordului de grant dintre Primăria municipiului Chișinău 

și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în sumă de 4 milioane de 

euro, semnate la 12 iunie 2023, se acordă scutire de: 

a) taxa vamală, accize, taxa pentru mărfurile care, în procesul utilizării, 

cauzează poluarea mediului și de TVA fără drept de deducere, pentru importul de 

mărfuri și/sau servicii destinate implementării proiectului; 

b) accize, taxa pentru mărfurile care, în procesul utilizării, cauzează 

poluarea mediului și de TVA cu drept de deducere, pentru livrarea de mărfuri 

și/sau servicii destinate implementării proiectului. 

(2) Modul de aplicare a facilităților fiscale și vamale se stabilește de către 

Guvern.” 

2. De ordin redacțional, pentru respectarea tehnicii legislative, se va ţine 

cont de prevederea articolului 51 alineatul (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la 

actele normative, conform căreia articolele se ordonează consecutiv, după numere, 

exprimate, de regulă, prin cifre arabe, începând cu primul şi terminând cu ultimul. 

  























 

MD-2005, mun. Chişinău, str. Constantin Tănase, 7 

tel. (022) 26 25 24, e-mail: cancelaria@mf.gov.md 

 

 

MINISTERUL FINANŢELOR 

AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

Data documentului  

corespunde datei semnăturii nr. 

 

15/3-03/69/351 

 

La nr. 25-158-1071 din 31.01.2025  

 

Referitor la retragerea Avizului la proiectul de lege cu privire la acordarea facilităților fiscale și vamale, la importul 

și/sau livrările de mărfuri și/sau servicii destinate implementării Proiectului „Reabilitare a râului Bîc și protecție 

împotriva inundațiilor în Chișinău” (inițiativă legislativă nr.393 din 19.12.2024) și prezentarea Avizului actualizat la 

proiectul de lege respectiv 

       

Cancelaria de Stat    

e-mail: cancelaria@gov.md 

Copie: Ministerul Mediului  

Ministerul Justiției 

           

Prin prezenta, Ministerul Finanțelor solicită retragerea Avizului la proiectul de 

lege cu privire la acordarea facilităților fiscale și vamale, la importul și/sau livrările 

de mărfuri și/sau servicii destinate implementării Proiectului „Reabilitare a râului Bîc 

și protecție împotriva inundațiilor în Chișinău”, înaintat cu titlu de inițiativă 

legislativă (nr.393 din 19.12.2024), prezentat pentru înregistrare Cancelariei de Stat 

prin avizul nr.15/3-03/6/33 din 17.01.2025 și prezintă proiectul actualizat al Deciziei 

Protocolare pentru aprobarea Avizului la proiectul de lege respectiv. 

Anexă – 3 file.   
 

 

Ministru                                                      Victoria BELOUS 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex.: Braguța Rodica  

tel.: 022 26 27 64 

e-mail: rodica.braguta@mf.gov.md 
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